

ПРИНЯТО
Решением Ученого Совета
ГБОУ ВПО КубГМУ Минздрава России
Протокол от 24 января 2014 года № 1

УТВЕРЖДАЮ
Ректор ГБОУ ВПО КубГМУ
Минздрава России
С.И. Алексеенко
« 24 » января 2014 года



ПОЛОЖЕНИЕ о порядке и условиях восстановления в число студентов

Настоящее положение разработано в соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ; Типовым положением об образовательном учреждении высшего профессионального образования (высшем учебном заведении), утвержденным постановлением Правительства РФ от 14 февраля 2008 г. № 71; Уставом ГБОУ ВПО КубГМУ Минздрава России (далее – университет); письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 4 июля 2011 года № 12-1342 «О приеме в вуз на второй и последующий курсы, восстановлении студентов в высшие учебные заведения» и регламентирует порядок и условия восстановления в число студентов лиц, ранее отчисленных из ГБОУ ВПО КубГМУ Минздрава России (далее – университет).

Лицо, отчисленное из университета, по инициативе обучающегося до завершения освоения образовательной программы высшего образования по программам специалитета (далее – образовательная программа), имеет право на восстановление для обучения в университете в течение пяти лет после отчисления из него при наличии в нем свободных мест и с сохранением прежних условий обучения, но не ранее завершения учебного года (семестра), в котором указанное лицо было отчислено, то есть, лицо, отчисленное из университета, может быть восстановлено с начала семестра или с начала учебного года, в котором указанное лицо было отчислено.

Общая продолжительность обучения студента не должна превышать срока, установленного учебным планом для освоения образовательной программы (с учетом формы обучения), более чем на 1 учебный год. Исключения могут быть допущены только для определенных категорий граждан (беженцы, дети военнослужащих, лица, пострадавшие в катастрофах, и т.п.) по согласованию с учредителем университета или органом, осуществляющим его функции.

Количество мест для восстановления, финансируемых из средств федерального бюджета в установленном порядке, определяется разницей между контрольными цифрами соответствующего года приема и фактическим количеством студентов, обучающихся по специальности на соответствующем курсе.

При отсутствии свободных мест, финансируемых из средств федерального бюджета, восстановление может производиться на условиях полной компенсации учащимся затрат на обучение.

Восстановление в число студентов проводится по личному заявлению по результатам аттестационных испытаний. Для организации и проведения аттестационных испытаний при восстановлении в число студентов создаются аттестационная и апелляционная комиссии.

Восстановление в число студентов осуществляется в период летних и зимних каникул.

Аттестационные испытания при восстановлении в число студентов проводятся в виде компьютерного тестирования и устного собеседования.

Результаты аттестационных испытаний вносятся в протокол заседания аттестационной комиссии (приложение № 1).

Решение о восстановлении в число студентов по результатам аттестационных испытаний принимается ректором университета или уполномоченным им должностным лицом после рассмотрения на заседании учебно-воспитательной комиссии по представлению декана факультета.

При положительном решении вопроса издается приказ ректора или уполномоченного им должностного лица о восстановлении в число студентов.

При восстановлении на платную форму обучения студент обязан, не позднее чем в течение пяти рабочих дней с момента издания приказа о восстановлении, заключить с университетом договор об оказании платных образовательных услуг и произвести оплату обучения в соответствии с заключенным договором (копию документа, подтверждающего оплату, предоставить в университет).

Дополнительными условиями, определяющими возможность восстановления в число студентов, являются характеристика студента до отчисления, его успеваемость, дисциплина, поведение в общежитии, работа в лечебно-профилактических учреждениях во время перерыва в обучении.

Студент, восстановленный для дальнейшего обучения, независимо от полученных экзаменационных оценок, должен вновь прослушать курс лекций, выполнить практические, лабораторные и семинарские занятия и получить «допуск» к экзаменационной сессии. Экзаменационные оценки «отлично» и «хорошо» перезачитываются деканом профильного факультета. Экзамены, оцененные на «удовлетворительно», как правило, подлежат передаче.

Восстановление в число студентов лиц, отчисленных ранее из университета по уважительной или неуважительной причине (имеют право на восстановление для обучения в университете в течение пяти лет после отчисления из него при наличии в нем свободных мест и с сохранением прежних условий обучения с начала семестра или с начала учебного года, в котором указанные лица были отчислены) или по собственному желанию, производится в университет на образовательную программу, с которой он был отчислен.

В том случае, если образовательная программа, реализующая ГОС ВПО, по которой студент обучался до отчисления из университета, к моменту его восстановления в университете не реализуется, студент имеет право продолжить обучение в университете по образовательной программе, реализующей ФГОС ВПО по уровню высшего образования, при условии ликвидации разницы в программах обучения в установленных сроки.

При этом направление подготовки (специальность), к обучению на котором восстанавливается студент после отчисления из университета, определяется университетом на основании соответствия специальностей и направлений подготовки высшего образования, перечень которых утвержден Министерством образования и науки Российской Федерации.

Курс обучения для студента, ранее обучавшегося по образовательной программе, реализующей ГОС ВПО, и приступающего к занятиям на образовательную программу, реализующую ФГОС ВПО, принимается решением ректора университета или уполномоченным им должностным лицом после рассмотрения на заседании учебно-воспитательной комиссии университета по представлению декана профильного факультета с учетом индивидуальных особенностей студента, допускающегося к занятиям после отчисления из университета.

